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A mai diplomatiai gépezetek élhetetlenségei.
Az uiár kétségtelen, hogy koiuuk diplomatái s 

diplomatiai közegei, ez évben sokszoros szegénységi 
bizonyítványt szolgáltattak éihetetienségükiől s arról. 
hogy valóban hiúban vesztegetik rájuk az úiiúsi nagy­
ságú kitartás! költséget; mert szinte kézzel loglmtóiug 
bebizonyították azt, miszerint semmit sem tudnak arról 
biztosan, bogy az egyes első rangú kormányok kóreben 
mit lei vezgetuek a jövőre nézve es n tekintet ben mi­
csoda előkészületeket tesznek

Íme a poroszról még vsuk a traiiczia követség 
sem tudta azt : hogy mennyire vau készen a hadjá 
ratra, hány főből áll liadserge, miként van az lelszr 
vezve stb : pedig a berlini franczia követség mellett 
állandóan ott tartózkodott. ott élt a katonai 
attach é.

Továbbá Íme most meg egyszerre, sok iészben vá­
ratlanul, az orosz kounány ali elő, a lehető tegszemte 
lenehbül provovalólag fellépve : a midőn, az Európa 
minden nagy Iratai mássága állal alánt szerződést, ön­
kényesen széttépi és Európa többi államkormány a inak 
szeme közé vágja, azt mondván : „e szerződés ugy an 
két oldalú szerződés, mindnyájan együtt Írtak alá; de 
minthogy az teám nézve lealázo, többe nem lúgom, nem 
a karó m megtartani.“

Olyan két oldalú szel züllést a világ még nem 
ismert, a melyet az egyik fél tetszése szerint meg 
semmisíthetne. Ilyen jogfogalma legfeljebb a minden 
oroszok ezárja kormányának lebet.

Hogy valamely államkormány ily vakmerő és 
csupán csak fegyveres kézzel megoldható fellépést me­
részeljen tenni, annak hadi készülődésem 1 már nagyon 
előre haladódnak kell lenni.

Az oroszok nagy mérvű, folytonos hadi készülő 
dé.-eit a hírlapok szakadatlanul hireszteigvttek. inig a 
nagy hatalmasságok kormányai azokról nem csak nem 
látszottak jól tájékoztató tudomással, biztos adatokkal 
bírni, hanem azon hitek a béc-i kormány hivatalos 
közlönyében, még félhivatalosan kétségbe is vonattak.

És Íme most egyszerre kétségtelenné válik : hogy 
biz azoknak az orosz íegy vei kezesi öl es hadi készülődé­
sekről időnkiiit közlőit Ilinknek igazaknak kell lenni, 
mert különben az, orosz nem merészelne olyan kihivó- 
lag felszólalni, u többi nagy hatalmasság. al szemben.

Mindezen körülményekből tehát ket.-egttleii az : 
hogy azok a, mindegyik állam kormány a kőiül roppant 
költséggel ott tartott követségek s dip.euiiali.il ügy nők - 
ségek, utalj ibaiivéve élhetetlen és siker leteli diploma- 
tiai közegek : a kik semmit sem tudnak es nem látnak 
kedd biztossággal, részletei seggel es alapossággal úrin

nézve, hogy az általuk lakott állam kormánya, h nem­
zetközi viszonyok ellenében, inic-od i e -elszövényt 's 
tervet torral és a végett micsoda nyomatékosan biztositű ! 
hadi s diplomatiai működést és készülődést lejt ki. 
és háló itat szét.

A tényleges jelenségekből úgy látszik : begy a 
muszka készülődések)ol vsak a túrók kom.any tun leg- 
biztO'b tudomással ; és hogy csali ó vau annak ellené­
ben leginkább hadi 1 ag elkészülve.

Ezen sajnos tapasztalások után valóban ideje 
volna már : ha az annyira tárgya diplomat iái közegek 
újra szerveztetnének ; s azokká, feladataiknak helyesen 
megfelelni tudó egyénei e! aiko'unaznáuak. inéit n mos 
tani élhetetlen személyzetre tenni meg u/t a iu; punt 
nagy költséget, a mibe az állandóan keiül, valói an nein 
egyébé mint a/ azokra fordított milliókat vsak a 
sálba vágni.

A hadi események fontosb mozzanatai.
Sem a li anc/ia porosz Imre/téri öl, sem az orosz- 

tői ők viszály ról nem étkeztek valami nagyobb hord­
erejű eseményekről szóló hírek

Becs, uov. 16. Versaillesban, mint a N Fr. 
Presse"-nek Írják, uj fegyverszüneti javaslaton alku­
doznak, melyben Thiers nem vett részt. Anglia egy uj 
javaslattal iemeli az élelmezés kérdését megoldani. 
Ugyan e lap azon véleményben van, hogy Andrássy nem 
aspirál a birodalmi canezellárságra, a Deák párt több­
sége nem oly harczias mint a lapok gyanittatják, ha­
nem várni akár, inig Poroszország nézetei ismeretesek 
lesznek. Becsben az a nézet vau, hogy Poroszország el­
lensége egy keleti háborúnak, mert a lengyel kél dós 
felkeltése érdekli az ö, most katonák nélkül levő. len­
gyel tartományait is.

— V e r sa i i l e •> b ő I. Néhány nap óta Paris 
előtt nyugalom uralkodik ; mert n gránátokkal való 
éjjeli nyugtalanitásokat nem számítjuk többé a rendkí­
vüli tények közzé; miután oly rendszeresen töiténnek. 
hogy nem is szükséges róluk említést lenni. í gy lat­
szik. hogy a íratieziák le Bouiget elvesztése után egy 
időre felhagytak minden támadással. E közben őst tóm 
munkálataink nagy buzgalommal folynak. A súnezok 
egy lós/e mái készén van ; a többieken pedig nagy 
szorgalommal dolgoznak. Moulin de la Toui magasla­
tán már egy csomó ágyu állíttatott lel, es meg néhány 
más ponton, úgy hogy ezen ágyukkal a bombázást mar 
uieg lehetne kezdeni, inig az összes munkálatok készen 
nem le/./uek.

B é e s, miv. 17 Versaillesból e hó lü-káról 
érkezeit tudósítás szel int Butit baki 40,000 e mt.mvl

. J .'!.......... ........ .........

csatlakozik Garibaldihoz. Midiéi pedig 35,000-el a 
Loire seregbe/

- Lili e. uov. 10. A poroszok Vambray leié vo­
nnálak BourbakI Amieiisböl 20,000 emberrel a Loire 
tele indult.

-Belli a, uov. 17. (Hivatalod.) Tegnap barom 
ellenséges zászlóalj U ágyúval kitört Belfortból, de 
200 halott és sebesült libs fogoly hátrahagyásával via­
sza veieleit.

-Becs, uov 17 Mint a „Tagespr" értesül, 
Angiin az ideiglenes kormány beleegyezésével megfe­
lelő hadi kárpótlást, a hat,írvárak lerombolását, Elsas* 
e- Lilhnriiigiának az európai hatalmak jótállása u.el­
lett leendő semlegesítését hozta VersaillesVau indít­
ványba - az európai eongressusou egyidejűleg a ke­
leti kérdés is szőnyegre kerül s Anglia kész az bó-dikt 
szerződés néhány pontjának revisiójára. Oroszország 
egyoldalit eljárása ellen tiltakozik. S ha e congrassu 
sen egyezség pine létre, Anglia formális biztosítékot 
log követelni Poroszoiszagtól az iránt, hogy ez a réti 
deált szerződésnek orosz részről jövőben történhető 
minden áthágását ca-us lieli gyanánt tekintendő

— London, nov. 1 ti. Odo ltussel azt írja a „Ti- 
III es * nak Versaillcsböl, hogy Moltkvtól Paris ostrom 
zaiolasa stratégiai Inba.

Berlin, nov. 1«. Couluiiersuél 7 óra hosszig 
tartott u csata. A franc/iáknak két lovaa és nyolc* 
gy alog duidáru és matrózok által kezelt 120 ágyúja tolt 

— Bérli a, nov. 18. A második hadtest a pórus* 
koromtól okos vezény lete alá helyeztetett.

- Brüssel,uov. 17. l'rochu egy rettenetes át*, 
lános kitörésre készül. — A kereskedelmi ügynökök 
syndicatusa Parisban elrendelte, hogy minden ügy ■ 
nuk, ki a háború befejezése után német ezég szárnál a 
megrendeléseket teljesít, ezért 100,000 frank büntetés- 
pénzt fizessem A „Fiam; vi.s“ jelenti, hogy az etesászaz 
közelebbről Areueubergbe költözik át.

— Becs, nov 15. A „N. fr. Presse4 egy sür 
gönyt fioz Tuursbűl e hó 14 kéről a felől, hogy olt e 
franczia bábom kifejlődésére nézve nagy reményeket 
kötnek a keleti kérdés felmerüléséhez. Egy a „Moni­
teur"-ben hirdetett rendelet feloszlatja Sarthe szabad- 
lövészeit bátorsághiány miatt az. ellenséggel szemben 
A „Moniteur“ jelenti, hogy a frnneziák az orleansi wse- 
mény alkalmával utólagosan még 2500 folylyot ejtet­
tek hatalmukba.

— Berlin, nov. 15 Ma utazott itt keresztül 
mintegy 40 tekintélyes é.- köztársasági érzelmű fran- 
ezia polgár, kik. Bismarck meghagyása folytán, a po­
roszok á:tal megszállott depaitementokból kezes-kút 
!iuiczoltittt.ik el, a lianeziák részéiül jogellenesen fog­
ságban tartott hajós kapitányokért. Ezen kezesek Bie-

TARCZÁ,
Göthe és Friderika.

t 3-dik közlemény.)

Még nem igen sokáig ült Göthe a tölgy derekára 
szegzett tábla alatt elnyúló pádon...és mái vai.ikit 
arra jönni hallott.

A k: arrafelé közeledett épen Friderika volt.
E jelenetet Göthe maga a következőleg fi szeli el;
„Györgyi mit csinálsz te itt V" tudakoló Fride­

rika még távolról od i kioltva.
„Épen nem György van iu,- kialtam én vissza. 

„Hanem egy más valaki, a ki ezeiszel kei bocsánatot V“
A leány egész meglepetéssel vizsgálódva 1-án.Uit 

reáiu ; de. csak hamar rendbe szedte magát es mély le- 
fekzetvétellel ckéut szólott : „('.-unva emun ! Mennybe 
megijesztett un V“

„Az első itlcza, a másik álczáskodásia ösztönzőit 
etigemet!* mondáin éli „Az első álczáskodus akkor 
luegbocsáthatlali volna, lia én tudtam volna azt : hogy 
kihez jövök ide. A mostani álczáskodási bizonyosan 
megbocsátja ön, inéit ez egy olyan euihei idnkjiínak 
t el vétele v el töiténik, a kivel öli Imi álságos, n szokott 
íiátini találkozásukkor.'

E szavakra a leány halvány arc/át a legszebb 
rózsaszín horitotta el.

„Na mindenesetre nem log ön tossz,abkul fogad 
látni, mint György. Hanem üljünk le - .Megvallom, 
hogy az ijedtség tagjaimat szinte megbénította

„Én igen felizgatnitun foglaltam a leány mellett 
helyet."

„Mi már mindent tudunk önt ni ma n ggil óta. ■ 
Barátja mindent elbeszélt!“ monda nevetve a leány.

„Most már ön beszélje a többit, az azóta t ölte ti­
teket.“

„Én nem mondattam ezt magamnak kétszer, liá­
néin legelsöbl) is sajnálkoztam a telíti, hogy < n in aga­
mat tegnap olyan „nevetséges figuraként“ mutatat m be. 
Azután a légin egiie \ et tét öli b modulban 1 eszeltem el : 
hogy miként rohantam el innen... A leány előadási» 
inon igen kedvesei), egész szivéből nevetett A többit, » 
mi azután következett, minden lehető szerénységgel 
mondattam még ei; az igaz. annyira szí uvedvlytsvn. 
hogy elbeszélésein végét, törtéinluii formába öntve tett 
„szerelem vallásnak" lehetett tekinteni.“

Az a feletti gyiiiiyöiéizetet. hogy én ot ismét lel 
találtain, elvégi ■ azzal ünnepély esi'i m : hogy ki zeni­
ben felejtett szép kis kezet megcsókoltam.

[fa tegnap este a holdvilágnál tiniéül séta alkal­
mával a beszédet leginkább Fiiderika vitte: bezzeg ma 
meg én, egész v:övei bőven visszafizettem a tegnap e.-ti 
adósságot; tuet t most meg legtöbbny ire csak én be­
széltein.

Az a feletti 6i ömvrzel, bogy öl ismét bit ha­
tóin és hogy most o neki én mindazt elnimidhalUiin, 
a minek nyílt elmondásától tignap taito/kodtclli, az 
én beszédességeinet annyira in ki élenkiuHe. miszerint 
a köztien és/te sem vettem, l.ogy Tildénk.- meg meny - 
uv II e hallgatag e-. elgondolkozó vala, és inindinkábh 
azzá le11.

„() több Ízben méh' lélek zeit t vett, mintha keble
,4 hőt volna nagyon szöulivá : és én ismételve keltein 
live- illatot a leánytól azon ijedtségéit, a melyet lieki
okoztam.........Azt " magam sem tudom, hogy mennyi
ideig ülhettünk ott együtt, egymással egészíti külön­
böző érzéssel I» szelgi tVi

Ili ion Friderikát Göthe „üiiélel leírásában“ bi­
zony osan élethiven rajzolta le; és azon Icirus szel int 
o valóban olyan kedves lehetett, hogy a költői képzelet

által teremtett', „Ivánka“ Egmontban, és „G re tehén* 
Faustban sem lehetett és nincs is nálánál kedvesebben 
előállítva, megelevenítve

A női alakok, kedvességeik tekintetében, » hely­
zethez képest, a hol mozognak, — sokfélék : egyik • 
szobában, a zajos, a vígan mulatozó táisas kötök­
ben, az érzék izgató zajos társaság s pompa tény áram­
lásai közepett tetszik és hajol el minélitikabb ; a másik 
a szabadban, a bájoló iagy természet ölén, mutat 
l> globban, legkedvesebben

Fi iderika ez. utóbbiakhoz tattozott. (Folyt, kör.)

Egyveleg.
l’át is, okt. 28. Paris népessége, iij* • „D. 

Nevv>“ oltani levelezője, a polgái mesterek höreleW.4 
gyűlésében megállapított kimutatás szeiint, nem nzá- 
mitva a rendes hadsereget, a tengerészeti katonákat 
s a kívül és benn lévő niozgóőröket 2 036,ÜOO-re ol­
vadt le. a husfogyus/ta? 1000 gramnyi adagban napon­
ként 4 — 500,000 fontra tehető. S noha ajuhhn* ol­
csó bt», mint a marhahús, az előbbit ritkán találom a 
vendéglőkben. Ennek is meg van a mag* oka, éa én 
úgy hiszem, hogy három bél múlva az utolsó ír is birs is 
el lesz fogyva. A nemzetin ok Montmartre és Batignof- 
loshati tiltakoztak az ellen, hogy ök a/ elődökben al­
kalmaztassanak. Az alig. 10 diki iendetet, mely minden 
25— 40 éves embeit legyeibe szélit, Pátiéban soha 
sem tudott érvény re jutni Míg e „lázongó* harcroaok 
ciki riiilictik n rendes szolgálatot, a legyeimet, igye­
keznek minél kényelmesebbé tenni magukra nézve a 
katona-kodást A Pantheon előtt az egyes negyedek 
polgái mesterei felváltva iilm k a felállított sátor asztala 
mellett s iiják lel az. önkény ti st k neveit Ha nélia egy- 
rgy jelenkezik. dobszóval adják tudtára a polgártársak­
nak, hogy egy illető kész diága éleiét a falakon kivitt



mába mennek A francria kormánynak a/mi aj•!il­
latét, hogy a hajós ka [lilán vük írunc/ia tisztekért rsv- 
relles-etiek ki. Bismarck >i-v/hiiia-ila

N e w-V o r k. m . 15 A ylentett t, üt­
közet a „ Bouvet “ és „ Metevi “ között 4 óráig taih-tt. 
A „Meteor“ a csávái megsérülése folv Ián a, ell- 11! Uetn 
követhette. Mindkettő a szenvedett sérüléseket jnvii m 
ki. hogy aztán n harezut azonnal folytathassak

Metz hol Írjak Az „Ituiependart >i ■ in Nh 
seile“ szerkesztője Mayer Kde . ki (.'ultiméies tábei-
nők fvlszóllitásiíra a jiorosz hatóság által fogságba vet­
tetett, még mindig fogva tat tátik, a nélkül, hogy ítélet 
hozatott volna és a nélkül, hogy bárminemű t« ndsza- 
bályt akarnának iránta végr> hajlani Az i-1. n; ,ap*'k, 
melyek önkényt megszűnt« k megji 1« Mii, miután a leg­
szigorúbb bánásmódtól tartottak, ismét megjelennek, 
ile csakis jiorosz eensura után láthatnak najiviiági :.

- A hí iissvli .Nord" azt akarja tudni, hogy 
Aureiles tábornok tulajdoni.ojieni telve az veit. von 
der lium csapatát Orlviu.sbnn hezaini. és hogv ezen 
terv a íinnezia katonák ta|ifts/talutlan»iiga által vált 
kivihetetlenné. V..n «lei fann át bilin ellet.felének tér 
vét és rögtön visszavonult Artemiy leié.

Debreczeni napló.
_JA k ö z. r e ti d t a i t a s 1 valósi szakbizottság

nuv. 10-kéu csütörtökön délután illé.-t lattván, 
abban a következő fontos e> közérdekű táigyuk loiog- 
tak szöuyegeu :

— A lóvonatu vasul tetviujzui és költségve­
tése bemutatlalván, K e t e / t s z e g h y Aulai vállal­
kozó s tervező mérnök kinyilatkoztatta. hogy miután a 
körülményeket olyanoknak látja, m szentit azok e vasút 
tervnek általa lehető keresztülviteléi«• nem kedvezők, 
— tehat ő visszavonul e vállalat tovább vitelétől, ha­
nem a tervet és költségvetési munkálatokat a város 
részére ajándékozza — Minthogy a vén ősi köz­
gyűlés már korább azzal bízta meg ezen szakbizottsá­
got : hogy a beadandó tervet, szakéi tok közbejöttével 
vizsgáltassa meg. az ügy vlvhaladtatusa végett «• szak­
bizottság lel égd i László elnöklete aiatt küldöttséget 
nevezett ki, a mely a kijelelt ,-zukéi lók leikén sével, 
úgy a váius érdekei, mint múlani tekintetből, a vasúti 
terv megvizsgálása körül járjon.

— A Rotb Etkán és Leikovics József'által 
felállítani szándékolt á ivei r s j intézetnek a vá­
rosi tanács által való engedélyezése véleményeztetett.

— Tóth Sándor bádogos mester azon kérvénye, 
hogy halottas kocsikat tarthasson, azon vele- 
méoynyel ajánitatott megadatni, hogy a monojiohum 
elkerülése végeit, egyelőn a városi halottas szekeiek 
is raegtattassauak

— A Klíma Mátyás azon kei elme, hogy o neki 
a szél szivattyúval működő áinyékszék tisztító 
gépezetével való működés e városban is engedélyeztes­
sék és vele a végett a szabályozó szerződés köttessek 
meg : mint m inéi el é b b foganatosítandó hasznos es 
nagyon czelszerii vállalat, azon kijeit illéssel ajánitatott 
a városi tanácsnak, hogy a szerződés megkötésénél, a 
vállalkozótól utál más vámsukkal kötött szerződések 
vétessenek vlőpéldául e> hogy a nyilvános épületek 
tisztításának minél kedvezőbb feltételek szerint való 
eszközléséről is gondoskodva legyen.

A pétertiai mészárszék-épületnek .-zvpité 
szeti, a csapó utczaimik ki»zfoigi.lini U-kinletból való 
elbontása ajánitatott.

— Vcgu! elfogadtatott azon indiivány : hogy a 
bérkocsik ái s/a. ily a példája szerint, a taly igasok

- z á ni á r a is á i < / a b á 1 y z a t készittvss«'-k : - ennek 
elkészítésé iránt intézkedés tétetett

('o i ha .hue. . • lebb \ igy vá1 ad. utóbb I leli 
leczen város egykori óntaimnteljes polgár mestei e. mint 
nyugdíjazott k. lal lm Üll ők, meghalt tu*v. 12 diheii 
Nagyszombatban 04 éve- korában.

— (lágyát cs-y Zala y Alajos, egy hon dehr* v/elil 
v:íltolorveii\>zvki elnök s ne st uy ugalm i/ot t legtöbb 
si'.nitni’o töt venyszéhi üli uk I bő it kén, életein k 70. 
évében elhunyt. Unit teteme 1 I-ken lakaritlsloll • I a 
légy e - ben y tó síiket tbc.

te I V aj da I Nagy Lajos emlékére ki a : o4.il 
hu énekkar számára alapítványt tett. tegnap, pen 
t e k I' n este kegyelete.- ünnepély t tartott az énekkar. 
Az ügyesen előadott darabok kó/iil, leginkább men­
ny ci: : :t hallgatók tetszését a „Dal -e- okol • ezimii, 
Hü lyét hatalmas tap-olás után ismételni kellett, F.z al 
kálóimnál az alapit vár.y kamatai ul in hány ifjú jutal­
mat kajiott.

_j iegiiaj' v e, a z, nedv beíy . egebri. a dal­
egylet ait.al taitntt házi b a n g v e r s e n y. eléggé 
látogatott Ve ki llellívseii elkel tilt segé.-z kileliCZ
óráig eltartótI.

... Nyílt számúd a s. A d a 1 e g y 1 e I nov. 1 8 ■
kun pénteki n laitott házi bangvei seiiy étül : Bevétel: 
155 darab belépti jegyéit 3U hijavai 40 lit 5U ki. 
belül tizeitek : Komló-sy lime 1 lit; N N 20 ki . /i- 
v llsku Lelenc/, 20 ki; Mái lun László 40 ki ; (i.imly 
Kái oly 40 ki ; egy jnírtoío lug 1 fit én ki ; együtt : 50 
irt. Kiadás ; Nyomtatványokén •* tii; szolgáknak és 
világit ásta 2 tit 4.7 ki ; zvngvi a vitel és aptóbb kiadá­
sokéit 5 itt; eg ült : II írt 47 kr. liszta jövedelem 
nőitadl 3- hl 77 ki Debtec/en. nov. lb. 1p70. - 
Komjáthy László, lemlvzo; t’surka János, pénz­
tál i vili not . K ti b i n y i Kaiimiu. pvc/tái nők

Miután a bevételt e.- kiatlas! nyilvános-agia hoz­
tuk, egvszer.-miml kötelességünknek tartjuk a nagy ér­
demű közönségnek egyletünk hanti púitlogásnéiI, va­
lamint a hangverseny bi ti közreműködő igen lisztéit 
hölgyek e, uraknak, kik mint tnükeiiveilok közte mli- 
ködiii szíveskedtek, fon ó köszönet linket nyilránitani. 
— Azon I emén y ben vagyunk, miszei int úgy a nagvéi - 
de mii közims'g, valamint az igen tisztelt uiükeilveilö 
hölgyek es inak ezután sem Ingják egyletünktől meg­
vonni szivts részvétüket. A i ende/.őség.

i ; Az úgynevezett tőkéket, vagy faágasokat egyre 
lopkodják I stenkint. Jo lenne az éj'öröknek köteles­
ségévé' tenni, hogy azoki a ügyeljenek lel. Hatvan utcán 
a gyalogját da elült, a Iák niegorizéséi e összeszegzett 
la borítékot több helyen lelleszt getlek - elvitték ; s 
itt-ott egy-i-gy ajtó, vagy a kei it és némely teszi- nélkül 
van a ház.

11. Vsat h y Károly köny vkereskedőnél, mint 
kiad o li á i, most jelentek meg ;

„Első gyakorlatok az értelem fejlesztés köréből“
kisdedovcilali, gyermek-keitek, népiskolák alsóbb osz­
tályai s családi has/(.alatta illa Szabó K n ti i e. a 
kisdedóvókat kejiző intézet igasgalója besten Ara 80 kr.

„Magyarország története“ 14UO-160G, Irta M - 
V á n I í Miklós. ímditotta \ i «I o vies György Il dik 
kötet, ti dlk füzet. Aia 1 Itt

Színházi szemle. G s ii tőit ö k v n . ma lu 
kén először adutott : „Így l - t j bilin óva tu“ fran- 
ezia vígjáték : ezt követte : „E i e v e n holt háza s- 
pár ‘ bohózat 1 felvonásban; végül adatott : „bort u- 
n i ó bajdala“ Operette 1 felvonásban, népes színház 
tiott. A vígjátékiéi csak a második előadás alkalmával 
szolunk; annak vzutlali sikere csak lüibetűnek mond­
ható. A második bohóságban Vízvári, m iit Hagyma 
Peter, sok nevetséget okozott. Az Opel el teheti Va-

koczkáztatui Különös, hogy a jiánstak öiömest hold­
ját az egye:!-„hát, tanuljak a katonáskodást, de vona­
kodnak saját vásosuk védelmében az ellenséghez lötá- 
volra közeledni. Ha ellenvetést tesznek uz ellen, hogy 
lakhelyüktől távol eső táboiozásokra alkalmaztassanak, 
ez tökéletesen megegyez a tartományokhoz intézett 
felhívásukkal, hogy tömegesen keljenek lel Franc/ia- 
urszág védelmére; de midőn nem akarnak egy ebet 
tenni, mint minden tizenkét napban egyszer óit ailatii 
a falakon, ezt nem nevezhetik sujnt tiiziieiyök védelmé­
nek sem. Vannak ugyan egyes csapatok, melyek ké­
szek szembe szállni az ellenséggel a nélkül, hogy alá­
rendelnék magukat a katonai fegyelemnek: a többség­
nek azonban nincsen szandoka a Lilákon kívül har- 
czolni. Tegnaji egy jelentést olvastam a haditörvény- 
szék bíráskodásáról e hősök egyike felett, ki saját 
tisztjét keresztiil-szurással fenyegette; felhozatott, 
hogy az illető a legjámborabb természetű s csak néha 
ragadtatik el szenvedélye által, hogy két hűnek atyja, 
hogy egykor egy gyermeket menteit meg a vizbefulás- 
tól s hogy bizonyos múzeumnak különféle érdekes tár­
gyakat ajándékozott. A törvényszék e tényeket tekin­
tetbe véve, hatnapi fogságra ítélte az illetőt, vádlója 
is megdicsérte őt s kezet szorított vele. Mit lehet vám 
oly csapatoktól, melyekben a legsúlyosabb katonai vét­
ségek ily büntetésben részesülnek > Ln magam ismerek 
uemzetőrtiszteket, kik. midőn szolgálatban vannak a 
tálakon, ott hagyják katonáikat s haza mennek ebé­
delni, és ez legkevésbé sem tűnik tel senkinek. Elhiszem, 
hogy Trochu tbnokot gyakran száilja meg a vágy, hogy 
bár inkább Britanniában volna vadkacsa-vadászaton. 
Ó oly feladatot vállalt magái a. mely nemcsak az ő, de 
bármely valaha élt tábornok erejét felülmúlja Mikép 
akarják a páriaiak u poroszokat oda kényszeríteni, bogy 
az ostrommal felhagyjanak '( Katonák lenni nem akar­
nak s mégis azt kéjizelik, hogy n német hadseregek egy

vagy más utón nemcsak e varost nem szentségteltuitik 
meg lábaikkal, hanem elebb-utóbb Francziuországból 
is kiűzőinek, stb. A párisi színházak lassankint megnyíl­
nak s hogy a közérzületet ne sértsék, a legszomorubb 
darabok vétetnek lel a játék rendbe, egyszerű jiolgári 
öltözetben előadva. Képzeljük magunknak „Hamlet “et 
előadva jelenkori viseletben I - Az ostrom valóságos ün­
nepnap a párisi munkásosztály ta nézve; élelmök oly jó, 
mint valaha, és semmi egyéb dolguk nincs, mint kato- 
nasdit játszani, Noha a csapatok az erődök lóvonalán 
belől eső tab ukat sem képesek megtartani, azzal ámít­
ják magokat, hogy a kor. melybe be vagyunk zárva, 
lassankmt tágul. Ma reggel egy kisebb szivartőzsbe 
leptem. .Ah, -- monda a szivarárus, — 20 nap alatt 
tönkre Ingjuk tenni u poroszokat.* „Csakugyan V“ kér­
dem. -Igen, teleié, ma reggel a polgármesteri hivatal­
ban voltam, hol nagy tömeg panaszkodott, hogy nem 
tud húshoz jutni Egy hivatalnok rögtön székre állott s 
így szólt : Bolgárok es polgárnők! legyetek nyugodtak, 
tartsatok meg azon bámulatos nyugalmat, mely a világ 
cí;udalaiul vonta magára Becsületszavamat adom önök­
nek, hogy intézkedések történtek a poroszoknak hltsz 
nap alatt leendő eltávolítására. — Bizonyáru, 1'olytatá 
a szivarárus, e hivatalnok in ni beszél igy. ha a kor­
mány tel nem ledezi nolle tervét.“ E pillanatban egy 
jel öltözött egyen leje it a boltba s aláírási ivet muta­
tott elő egy gépre, nie Ivet ö talált hl s mely Ivei az 
egész |*oiősz sereget légbe 1«hét ti j*i!ini. Azt váltani, 
bogy a í/ÍYiiiáiu- légiim iciidoicil ki.ld, de ellenkiző- 
íeg 2 bankot itt alá s fizetett ki az illetőnek Mi vár­
ható. keidéin magamtól, oly várostól, melyben ily hi­
székeny t éji lakik I Az utczák elnevezéseinek átvál­
toztatása még folyton Iáit ; a l’rince F.ugéne boulevard. 
\oltaire nevet nyelt s e bölcsész szobra fogja elfoglalni 
a herc/egeuck helyét. A lapok újabban követelik, hogy 
a Loudres utcza is kcreszleltessék át, minthogy it't

leni int l atinomé kellemesen, a Fnrtuuió n< jét Bírz-e- 
nv I ,1 meg lebe lo.-en adtak ; de ez u'id bi I tahink \ bét ól 
ml in, mimlenesi-tie kelh mesh lálvánv lett voll a.

8 z ii in b a t o n, nov 12 kén „Maiiba, vagy a 
rí« h ni u ti d i Irány vásái“. A Ja*i> t Maudokyuf 
szék-is s/eiint szépen, Nancy t pedig halnoky né igen 
kedvesen vilekelle és játszotta is; s csinosan öltözkö­
dött . ez utóbbi a/, a mit a ttok sajnálatáraMándokyné- 
mi ez este sem lehetett elmondani lh.lnukvnéia nézve 
e-.iíi az vilit a sajnálatos, hogy éneke néha ot hangba 
un nt át s igen gyakran «1 hagyta magát n zene állal 
ti y nmatni.

\' a s éi r n a ji, nov. bikán: „C/igáűj* nép­
színmű 11 felvonásban Szigetilöl tele színházat gyűjtött 
és Z-iga' Zöldy kitűnő hatással személyeaitette; Geiecs 
Gyuri szelepet |e|tiinöleg készületlenül adta: Rózsit 
Bi'iC'ényiné több iészletekben jól játszotta, isiik hogy 
alakja nagy on kicsit mulatót I

Héttőn, nov. 11 kén ..Kzvji Helena“ mmél 
tele színházat gyűjtött Az első felvonásban a verseny - 
üli nejié yre való begyülekezet lélt iinöleg rendezet len 
vnit. A szerejilök szokás y/eiínt játszott ik Dalnok\ 
sZaje.'ll énekelt, de nem tudott elég „indult hetykesé­
get“ (Keckheit :J láttatni s/ert-pléséhi n.

— Meghaltak: nov. 14. közkor Ha ma Mi­
hály né ( s'iiköili Zsuzsanna (17 hasim nősben ; péter- 
tiau. Szatmári Jánosné Szabó Ktzselici 52 é. agyonve- 
iősben ; n o v 17. iilajii’oben Dankóczi I'al 30 é sorva- 
dásbe.n ; czeglédu. Boros Zsiizsúnmi 28 é. vizkói bon ; 
csajieii. K -ss Zsiginond I Ágoston 1 e. agy lobban ; |«e 
I ti tie. Vil* István I. Lajos ii bet. ránggiu estien ; nov. ló. 
közkór. Korángf r Julianna 22 é. vizkói hun: U o v 17 
I fiait Gombos Sátnloi né Kis Erzsébet 22 é. tüdösorv.

- Róni. kát h nuv. ló Imre Gábor 1. Gabriela 
1-1 é. ilermenetben.

Fővárosi hírek.
1’est, nov. 17. A Deák párt mai értekez­

letén a holnapi szavazás küldése volt szőnvegeii. A 
jiém iigytmuiszii r a Zsvdé-ny i léle intet jiellálie kéide- 
-I ben ni i la * kozol t s u lelvilágnsitó ny ilatkozatid kiéi é 
gitök lévén, azokban a j«áit megnyugodott.

Rest, nov 17. Sheridan Resten t\ hír­
neves ametlkai tábornok keletle utazlában két napol 
Resten töltött. Ide Olaszotsziigból jött tegnapelőtt s 
ióvárosunkban több politikai kitűnőséget látogatott 
meg; igy Rulszkynál is látogatóban volt. Síin Idán élte 
világában levő, közéjitetnietii, legszivélyesetib féifiu; 
egyike a legkellnnesb társalgóknak. A porosz-ftanczia 
háború színhelyéi öl jött s bár a legnagyobb elismerés­
sel szó t a trancziak védelméről, azt állttá, hogy Paris 
legalább i- újévig el van látva élelemmel ; a francziák 
löszéie ii barezot eredménytelennek jelenté ki. Sheri­
dan ma Konstantinápoly hu utazott.

— Ilire van, hogy Lónyay miniszterelnök lesz 
5 a balkö/épjiel lusiót csinálva akar minisztériumot 
alakítani.

— Resten képviselői kötökben és gazdagabb 
polgáruk között egy telv van keletkezőben , mely egy 
pesti néjisziiiház és operaház leti« hozását tűzte ki ize 
lul. E szerint százan állnának össze 5000 fit rögtöni 
befizetéssel, mi ly a színház létesítésének aliij-j: ul szol­
gálna. Az nlajiitó 100 tag ugyanannyi páholy tulajdo­
nosává lenne, mely tőke tiz év alatt önmagát tör­
lesztene.

A magyar sorsjegyek nov. 15-diki hu 
zásáliul e következő sorozatok búzáitok ki : 232, 259, 
580, 020, 1021. 1187, 1077. 2710, 3719, 3858, 4010, 
4139, 4178, 4192, 5084, 5117, 5750, 5888. A 100,000

London meg Beilinnél is utáltabb várossá lett. „Ha 
Poroszország, — ii ja egyik lap, — bandita és vadember 
módra háborút mer ellenünk folytatni, Anglia az, mely 
fizeti uz uhlanusokat, kik földmivrlóinkét elnyomják, 
feleségeikkel erőszakot tesznek, katonáinkat mészárol­
ják «'s faitouiányainkat saiczolják Angliának ötömé 
telik szenvedéseinkben.“ stb.

— Egy párisi szabadkőmüveslogu 
Vilmos porosz királyt és szabadkőművest elítélte és 
törvényen kívül helyezettnek nyilvánította. A Ilajipel, 
' te tor Hugó lapja, ezen tényt olvasói tudomá­
sára hozván, ezt írja : „Vilmos testvér törvényen kívül 
all.“ Csak azt kellene még megtudni, váljon a szabad- 
kőművesek itelete mikiji log végrehajtatni. Egy sza­
badkőműves. kI elölt az ily itvli t jelentősége háld ké­
telyeimet fejeztem ki. így válaszolt : Ne nevessen ! A 
szabadkőművesek Ítélete oly ri tten« les. hogy Ilona- 
paite az olasz hadjáratot csujián azéit indította meg, 
mert egy ily ítélet alól akart felszabadulni Planati és 
Orsini szabadkőművesek voltak!“

— Be lg rád. nov. 17. Ilit szí iint a legem 
Konstantinápoly ha megy. hogy alkudozásokat kezdjen 
Bosnia és llerrzegovina békés utón való átengedése 
végett.

— ó „Ilon" egy „extia wurstet“ kapott Berlin­
ből: egy példánya azon borsó-hurkáknak (Erbse n- 
wuist) a milyennel a porosz hadsereg ellát tátik. 
Hüvelye papirosból van, és az megtöltve borsó darával, 
mely között magyarulszági szalonna darabok szerelmi­
nek. Azt mondják, hogy a ki ezzel él. egy hét alatt 
halálra megunja ez eledelt Bizony sovány koszt mellett 
képes a német verekedni.

— A k a s s a-o ii e r b e r g i vasút teschen-zsolnai 
pályarésze i. hu 29-kéa fog megnyittatni.

7 A sárospataki tnnitó-képezdében
«•/ «den mintegy 100 tanítójelölt hallgatja az előadást.



Ii tus fúnyt* remény ti 23‘2 sor, 1 ,> szuiitu vsrtt, a máso- 
ilik 15,000 írtns a -J.'i2 s ír. vi szamara. az 5000 !i! az 
1187 ‘II’ 17 számára; továbbá egyenkuil 1000 htot 
nyernek 2710 sor. 22 rs ÖV sz; fil)64 sor. 22 sz.; 
."1888 sor- ;i4 sz . 500 fi tol . 2Ö2 ,-ur 5 ; 25'i .-or. 17.; 
580 sói1 40 sz.; 1077 sor. Ö'J »/.; 37IV mm 3o sz.; 
41V2 sor. 0 sz. ; 5081 sor. 10 sz.; 5888 sor. lö sz.

A tóvárosi lapok a következő honvéd esetet 
köz 11 k : l'.lek Gusztáv, a \\ dlk honvéd lovas s/a/iul 
puraucstioku, óssz.evagdaltu Ki: aIy Imre honvédet. A 
téoyálladék következőleg adatik elő ,a hajdú-kei illet j 
közgyűlésétől az országgyűléshez, és a honvédelmi mi- j 
niszteriimihoz intézett feliratban Az ősz: gyakori.!-] 
tokra berendelt kerületi írnok király lnne kozhonvéil ] 
így istálló-vizsgálat alkalmával klek főhadnagy által] 
nyers szavakkal megtámadtak)!!, moit lova körme tu j 
ven állítólag szirnny volt; mire a honvéd azl felelte, 
hogy az természetes szói1; mit a főhadnagy el nem is 
mervén, király Imre levetette dolmányát, hogy tehát 
megtisztítja. A főhadnagy újólag nyers szavakban tört 
ki, s többiéle kérdést intézett a honvédhez, ki azonban 
nem válaszolván, a ti-zt dühbe jött, kardul rántott, s 
azzal király Imre fejére, kezére és karjára oly erős vá­
gásokat tett, hogy a kant is eltört, az ifjú pedig ájul 
tan omlott, aló alá. F.z. nem volt elég, mert a dühös em­
ber most tört kardjával verte s ököllel ütötte agyba- 
föbe Az elaléltat honvédtársai locsolták fel vízzel. 
Most az. emberien érzelmit főhadnagy az iisszmmcsolt 
honvédtől még az orvosi ápolást is megtagadván, sze­
kérre dobatta, s őrizet alatt kísértette a század után, a 
gyakorlati idő elmúltával pedig — tin vénvelleuese'i — 
visszatar'otta, és tartja még must is Kz Nyíregyházán 
történt, hova az ifjú szülői október 12 kéri már megér­
keztek, hogy gyermeküket ápoljak, de a főhadnagy dur­
ván elutasította őkel. Az Eli. azt Írja, hogy Elek Gusz­
táv ugyanaz, ki Reviczky Szevert párbajban agyonlőtte.

Osztrák birodalom.
Becs, nov. 17. képviselői kötökben a legha­

tározottabban állítják, hogy szombaton be lesz fejezve 
a felirati vita s a delegatmnalis választások meg az 
nap megtörténnek, úgy hogy a delegatiók 21-kén össze­
ülhetnek

— Bécs, nov. 17. A „N. fr. IV.“ jelenti : A fel­
veendő kölcsön legalább (>0 milliót — s valószínűleg 
még többet is fog kitenni; nem lesz birodalmi kölcsön, 
hanem a birodalom mindkét fele által külön fog meg­
köttetni.

— Bécs, nov. 17. A „Presse“ értesülése szerint 
az osztrák válasz Gorcsakoff sürgönyéir Anglia felfo­
gásához fog ugyan alkalmazkodni, de nem lesz vele 
egészen azonos

— Bécs. nov. 17. A „N. l’r.“ jelenti : A delegá- 
tiók 26-kán jönnek össze. Bismarck visszautasította 
Angolországnak legújabb fegyverszüneti ajánlatát.

— Becs, nov. 17. A „N. fr. Pr.“ értesül, hogy 
Báden, Hessen és Würtemberg az északi szövetségbe 
való belépésre vonatkozó szerződést aláírták. Bismarck 
az országgyűlés megnyílása után nem sokára Berlinbe 
érkezik.

Becs, nov. 17. A felirati bizottságban Po- 
tocki tontos közléseket tett, melyek titokban maiad­
nak Ezután elhatározta a bizottság, hogy a delegatió- 
választást siettetni lógja.

Külföld.

— Berlin, nov. 17, A mai „W. Abp ' a lapuk­
nak Beust visszalépésére s az azzal egybefüggő körül­
ményekre és indokokra vonatkozó híreit koholmányok­
nak mondja.

— Versailles, nov. Hl. Odo Bussel megél ke­
zelt. Fegyverszüneti ajánlatot hoz, és tiékepiaeliinina- 
rékat, melyeket a frauezia kormány elfogadni kész.

— London, nov. 17. Greát-Grimbsby-ból je­
lentik. hogy a „Hansa“ cs „Leipzig“ nevű északuémet 
Lloydgőzösök elfogattak. A Hausán 78, a Lvipzigun 
2Ü utas volt.

— Berlin, nov. 17. A király a seregnél két 
zsidó lelkészt nevezett ki fizetés nélkül.

— Berlin, nov. 18. Báden és llessennel a szö­
vetségi szerződés megköttetett. Delbiück közölni lógja 
a birodalmi gyűléssel az alkudozások folyamát. — A 
királyi főhadiszállás Versaillesbnl el log helyeztetni más 
helyre. — A mecklenburgi nagyiig átvette Tourynál 
Tanti, VVittich és Treskow egyesült csapatainak tove- 
zérletét.

— M ü 11 c h e 11, nov. 1 7. A „Goi r Hoffmann“ azon 
bajor éa porosz lapokkal szemben, melyik Bm.-t giót- 
11Hk Münchenben való közelebbi jelenlétét Ausztriának 
a német alkotmány-ügyekbe való irány/atos beavatko­
zásával hozzák összeköttetesbe, - kinyilatkoztatja, 
hogy Beu.-t, rövid müncheni időzése alatt a legbéktilé- 
keuyebb, Poroszországra nézve a lóghat álságosaid; mó­
don nyilatkozott minden össejövctelvnél.

— London, nov. Ifi. A „I). Tel.“ mondja : fit) 
orosz pánvzélos agyú naszád áll készen a fekete- 
teugeren.

— 1$ r ü s s el, nov. Ifi Londonból jelentik, hogy 
az angol kormány komolyan készülődik, se! 'an tö­
kélve a hadüzenetre, lm a kívánt felvilágosításuk ki 
elégitok nem lesznek. E kérdésben egyezség jött létre 
Ausztria, Olaszország, Dánia és a portavai.

London, nov. Ifi. A „Times“ írja Lehelet­

ón elismerni a v/ur azon hatalmat. In 
öltés kötelékei ult i felszabadít:-’!. Ha

magát 
1hoszoi>

a S/el- 
Z8gl.uk

tűje

megleli

nov in 
az align

a/.cikal Etllópa ele 
stipiiíai Huhuz 1 ag,

lu

ini ports ii’iiut

ív idi; Londonból 
hajóhad 1 Clidelete! 

ti tarts a in aga! 
I. fitt) interpellálta

alapos nkai Valinak,
H/oiihan í orukni s/ lg a s, 
kiütik ; Anglia ii. 111 ing 
teliül ló kötelezel t segeii ul

- A III s ! e 1 d a 111. 
érkezett tavira! szel int, 
kapott, hogy 1 11 d u 1 a s 1 a k é s z ,

L n n d 0 II, nov. Ifi Lord
Ihlete poiosz államtitkárt Poroszország inagatiii ;.tsa 
tetői a párisi szerződésekkel szemben Poios/i-is/ag 
kijeiéül 1, hogy Uroszo; - /ag iránt „pal.uio seudegi >sé 
get“ követetni Anglia min ipaihmlik un a. hugv a fatal 
inakat identic'!" tiirakoz.u sürgőin kllidé.-i-sr baja. 
Megelégszik a közös és egyidejű leilép,''.-sei.

— Konstantinápoly, nov. lö kői sür­
gönyt 8talil orosz ügyvivő tegnap e-te nyújtotta át. A 
sürgöny az 18őfi. szervédés néhány ponijáimk ievisió­
ját követeli. Állítják, hogy a sürgöny igen békés han­
gon van Írva s nem log bonyodalmakra okot szolgál­
tatni. lgn itietf tábor nők holnapra váratik.

London, nov. 17. Készletező e Granville vá 
laszának az oics/ kő; -jegy zéktv : Urán vitte ncapiiu- 
lálja a körjegyzék taitalmát és azl mondja : Uroszor 
szagnak nem volt joga, magát az löüfi-díki szer/öilvs 
alól kivonni, mert ily eljárás hatása m-i.i egye!’, ma,' 
minden szerződé- lényegének megsemml. ütése. Anglia 
az orosz jegyzéket mély ■ sjmilkozás-al fogadta, inéit 
sz oly vitát kezd meg. mely az eddigi -/ivelvvs tgvet- 
é 1 test könnyen niegzavaihalja Anglia a Goitsakrlt ál 
tnl kezdeményezett lépést semmi esetre műi szentesít­
heti. 11a Oroszország a szerződéskötő hatalmaknak 
indokolt előterjesztést tett volna a szerződé." revisiója 
felöl. ez. vissza nem utasittatott volna s jövnie nézve az 
összetűzés és nemzetközi kötelmek érvényéi illető ag­
gasztó esélyek veszélye ki lelt volna kerülve.

— Pé térvár, nov 17. A hivatalos lap egy esá 
száll rendeletét közöl, mely utasítja a liadügyéit. hogy 
törvényjavaslatot dolgozzon ki a a hadi tartalékról, va 
lamint a hadkötelezettségnek némi megszorítással vala­
mennyi polgárra való kiterjesztéséről.

— Konstantinápoly, nov. is, Stnnla felé 
csapatok vonulnak.

— Róma, nov. 17. A pápa elutazása Portodéi 
Ausió várkastélyba, végleg el van határozva

Madrid, uov. Ifi Az aostai herczeg a ernte 
sekbvii 191 szavazattal királyivá választatott. A 
köztársaságra fii, Monpensivrre 27. L-partémra 8, Al- 
fousra 2, Montpeiisier fiára 1 szavazatot adott Ve; lire 
szavazó ezédula 19 volt. Zavargás nem fordult elv.

Légen aöb.
— Pest, nov. 18. A k é p viselő h á z t e g 11 a p, 

főleg a királyné névnapi üdvözlése tekintetéből 
tartott ülést. Az üdvözlettétellel megbizatván az elnök, 
azután sok kérvény adatott be és interpelláltok tétet­
tek. — A mai ülés is az interpellál tők végig hallga­
tásával foglalkozott; és az, a közben felmerült vitatko­
zások miatt nagyon lármás s izgatott volt. - ugy hogy 
az elnöknek az. ülés! felbe kellett szakítani egy időre.

— Kopenhága, nov. 13 A kormány Angliával 
szövetséget kötött, mely utóbbi a háború esetén 50 
ezer emberrel Dániában fog partra szálúi; az angol 
hajóhad legközelebb a keleti tengert e fog vitorlázni.

Tours, nov. 18. A Loire hadsereg és a nyu- 
gvti hadseregek Bourbakival Mantesnél egyesültek, s 
Versaillest fenyegetik. Az átvonulás ftdezesére Dreux- 
ben felállított dandár tegnap a porosz hadsereg által 
megtámadtatott s a Coulin közelében ütött elsánczolt 
táborba visszavonnlt.

Béri in, nov. 18. (Hivatalos.) Versailles, nov. 
18. a királynénak : A meckleulurgi nagyhnezeg tegnap 
Dreux mellett az ellrnscget az egész vonalon vissza­
vette ; Treskow altábornok Dreus-t csekély veszteség­
gel elfoglalta, számos foglyot ejtett és az ellenséget 
Mans fele üldözőbe vette.

Becs. nov. 18. A mai „ábendp." az állítólagos 
katonai előkészületekről szóló híreket határozottan 
megczáfolja.

— Berlin, nov. 18. (Hivatalos.) Yersaillesből 
jelentik e lni 7-röl : A meziéresi helyőrség által u hó 
14-kén megkísértett kirohanás az első gyalog-hadosz­
tály egy csapata által visszavettetett.

Versailles, nov, 17. A gyűlések szeren­
csésen be vannak lejezve; Bajorország az. észak-német 
szövetségi alkotimíny lényeges megváltoztatása alap­
ján az uj németi zövvlséglie t e Ing záratni.

— Bécs, nov. 18. A „N. tr. Pr.“ ugy hallja, hogy 
Potueki ma délelőtt ■ az egész kabinet nevében 
elbocsáttatását kérte a császártól.

— Bécs, nov. 18. A „Tagesbl.“ haltja, hogy a 
bécsi kabinet felelete udvarias, lényegileg azonban ha­
tározottan visszautasító. E felelet ma vagy holnap 
l -gna Pelei vái ni t átiiyujtiitni.

— London, nov. 17. Granville jelenti, hogy 
Anglia inkább fegyvert ragad, sem mint az fui-diki 
szel'ődés megsértéséi eltiiije.

London, nov. 18. A „Times“ mondja: 
Oroszországnak nem Ingják megengedni, hogy a jelen 
bonyodalmukat még lokozza.

■ 8 z e 11 t-P n t e 1 \ ú r, nov. I s. A „.1ourii.de. 
8t Petersbourg“ Írja ; Hu congressus ülhetett volna 
egybe, a es. kormány min késett volna, eleibe terjesz­
teni 11 kérdést, mely Oroszországra nézve vitális siirge-

tóseggel bit’ : — a/oiiban az Oroszországot kőtelező 
pillanatul bevárni, mely ben az eutópai egyetértés el- 
ei lielo. annyit tenne, mint ()rosyui>/áy»t határozat­
lan. tarthatta!! <■- lolyvást bnjnsabrbá váló htdvfjet- 
liez kötni.

— Havre, nov 17 Egy tőzsde laliagasz jelenti; 
A tiauv/ia Iiajoiuj -1 liemvt hajót logoit el A „Sv l'.iu 
17 kén lei rum gazdagon rakodott krie-kedő hajót lm
Zot I \ i"sza 11 liloilt'a.

R o in a, ImV. t. A p.ip i a kii'áí) Illemei kézé - 
seuek .1 k 1:mából. td:akn/arának kifejez.- v gyamint az 
összes ten pináinkul he fogja zárni

Kereskedelem, ipar es gazdisza'
Jiécs, nov. 18 London 1 2G 75. Ezüst 1217 ,. 

Aranyii.lt) Nemz kölcsön fiö 60 Hitelintézet 239
tli ; 1)i‘ti r e c z. e II. nov. 19. A tolytolios esőzések 

lolytán járhatta» utak. a legtöbb helyről a gabona - 
ni miiek száílitá'át iehetetienné tevén, ezen állapot a 
vasúttal ellátott helyeken készletben fekvő ái tiknak 
az árát mindinkább feljebb emeli; a mi külónö-en 
míg;, het dyas-al van a pesti piaczra, miutliogy ennek 
számos gőzmalm ai lévén, ezek mindennapi szükséglete, 
v-ak nagy erőfeszítéssel és maga- árak mellett fedez- 
In-tű Jelenlegi árfolyamunk a nagybani vételeknél ki*- 
vetkező : búza 8-t 85 fontos 4 Irt 90 kr. sí, s7 5 lit
-•> kr.so -8<j 5 fei üu kr vámmá/.sánkint; rozs 7s su 
b'tilos 2 lit 90 kr, 79 - su fontos 2 fit 95 kr - fit, 
ái pa 1 fit 75 so kr; ú tenget i 3 fit 30 -40 ki ; 
uj 2 Irt; köles 2 fit-2 fit 25 kr p mérőnként - 
Ma is ang hoztak a piaczra tengerinél egyebet A 
tegnapi derült idő, újólag esőssé változott át ; s ma 
több Ízben lanyhazott az eső A liévmérő reggel 8 óla­
kor s. d. u 2 ólakor 1 1 fokot mutatott.
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Ki-zik KarolylVliérxárra 2 ara •><» pt i

Krlvr/ik A a ü x s/flt«' iii'.' 12 ú. ttvll'fm. 3 1 >ita> í«‘lx.
s ./,-|.vii-kutu/< , ii f< ;t il-flik kohizsvái-nagxszt hviii iiiallf-pv<-

, r h e I v-to I .1 a i I a r t Indul M.tmsMisaihelyr.M

nap

30 p ri’iiií
X/ 1- sVi «./amu uaj*y-z*‘

ako: 're«el' najninkiiil Krkezik t or,tara li urakor este ........... kint. Indul hu.tarol 12 urako, e,je|

* |.;rkezik AlaIo-v a.-arlie11 re 9 éra 20 perez d. e. nanunkint. 4 utas lelt.'lelete .

x«-lt ló-sU-ii lH«»y. vvi lebruai hó 13-kun.

NP1 S3

137. sz. Szombat
y‘M.: 
&1 Ü 81, ! i3] r!r .fi I M \ 15 Rt .

tz- ignzgatÓAiifj*

uov. 19. 1370.

r:s .*
»V •

ftS7tvl.-lt.-l értesítjük a I. ./, l,,,z.oll«éL" I. miszerint ínle/ke,leseket 

tettunk Imgt a nálunk mrnrendelt

< Offlí
Tiszteletlel értvsiljul

x lu>" \ a nálunk im-v .............. f

« Oiliá- mazidajat
I lóriul »« o. v. kralt/,árévi.

"mr*T*zttűi1 .
.Iá,.ott liivzerkcr.'tlv. **'*<' „ , z. ut, d-uhzan ,.|lo#a«
a iiiegpt'iidt'lév.'lttd : .• "U'iiienitelt m, »">!-' l m ■'
m ura huzlivz. k u l ti I i k

• •

(>v()káron

eladó
ház.

ix i S |f I t i Ü <1 t! I <’• Z. <i 11

IN«“ Mutation!
.. . e I . . . I ...... eoialz z.L u V 'I III -II II •* ll 7 ff II

(25)

Í3.I

já

A debreczeoi gázgyár igazgatósága.
.4 YíaBíMÜ* -/ah legújabb

ban 1-5 Is -• ...... . kl' allsaet at '•il.mletell az
orvosikartól megvizsgált, sikeresnek »alatt,

_______ _ s , 7vvffivkvp» ii kijtrubtih titkos-szer * pat-
kányok, házi- s meiti-egetck, vakondakok - svábok n - >

kiírta-;,,'.' melt et »..kiele lue. |....... állak haihi-; . '"„■/ ' > j"; ' .
hamisítatlan m.m5»éKb," Dibrecieiitcn .............. iCsanakJózsef.

Ungvári: D 1 e t z Gusztáv u. ■. -;. .1, .-ei -.. ............... ■ 1
nap) 1 U: kis l'a.lou Ml kr ífSF' hg» es I'.«I"l m« reime'eM-
is uliinx elei nivilt-H e > x > i s. n h !ji >ittHik. —^ - ■ '!l ! *:f ,

: czitrom-kenó’cs, ;v fagyhólyagok - tyúkszem e ■

I len, I légii : 5(1 ki

‘" I
null. Nemethy Gábor 755

dik számú háza H97 J <>l
iu-lielckkfl é*s 9 hold 450 
_j iiíi/.uiáni tőiddel eladó.

! Hrlekezlit-tni iránt" l.es- 
. ziii.sk A Lajos honvédlo- 

liadiiH" ygynl. j’__ ^

Amerikai patent. Aki ;ut akarja, jttjennekek szama,amazon !rg,,j..b- 
l,o, v szép s ej) fogai legyenek : e/ljlian szaka,lalmazoU^ CZUCZlí-ÜVeg, 
I.sak az Uj villanyos kautschuk“1 .«•••> »Hol » dajkák teljesen uel-
foekefe (serte nélkül) ' > ‘I-’.- .........'hetük (ez nag) mondás), hr
közüli,,-t, K/.en ezerféle lii/.myla-'állal a gyermek lekte, lelulte. vág)
tokahal niagasztall I....... . svilo he-1 épen alvás közben, épen ugy.ua-
lyetl, eoészei! kauKvIiilkból tan ké-Igához veheti a táplálékot, minllia 

;/it ve :"a mely a fogról minden ír- j az . az anyai emlőből történnek 
talmas vészt eltávolít : és a kául-j Kiégendő bizonyíték tan ni rol: hegy 
seliukban elektriukai e,„ ;s van : a mija/.on gyermekek , a kiket eiebh

altat nem vsuk tisztit, de a .....groin-
táslól is óxja a touak’l ; tv/vrl mar 

yviiuukiiúl viúiiyo.tvn ailvilmáz­
lin tó K l'ooki-li- aniiN ira tartus : Img) 

3xiLr I*■ !*f■ l használni ; s »1 bja 

,tk VO ki .
1 forintért egy gozkésziilek,

a/. ;trlalmas

250,000 fii liinyrmiiény I
A legkisebb nyeremény 165 frt

il«‘(‘ZvmÍH‘i' 8 *‘ii
lesz, I kihúzása, a kormánytól alapH .11 s b ,i tositoit 1* ................ '

,t,„k aiianik.de» e.-k. „oh 120 millió 93,000 forintot t•;»'■• »
X toot'00 nyeri ment l.ozt legnagv old. ny, i .•m, ,:> > !• .0 dl'

9en non tii 220 000 ' " 200.000 M 150,001); 2U 50,000 
2o 25,000r 20,000; =:■ ISÍOOO l:, 10.000. m 5000,
432 2000; 7-:i 1000; HM» 500 nt si n - el, - , , 165

lr. éri mindkn kiíiuzo’l ku:^j«> "l,in
h_,v suisiegN-kolvsomivl >!«»<> nx. i.mri.x h’hvt„>. v - -

mindenkinek alkuim , nyílik e.ekely t'.lét.llei 250,000 : s'
Kgv sorsjeev se,,. - » nyeremény -..„„mai 2 I": •>

in , , 15 , . Of) M . ,' ti 0 II k I e g > he li5 fit ; 7 sorsjegy 10 KI : 1 5 s„i>, ÍV
* szl.l ll, küldéséi.' »torsi II, telim»-

ll hivatalos éllel 
1 (tátik : s a nt. M M

He.sv. megrendelések 
mereles. il * hérmenleseu lelj. sittéinél 
telik • minden ért elité» keszseage! 
ingyt*n m< ykuitifhk mint*zíul,‘ a nxtr< int n> 

tehát mielébh s < íí' « »

(4)

ntleN-srhix« i a 
.1. "I 4 1 ai.klurl

O, „sse l'riodberg, rsli es«e I I

i íáf ék tér \ kozol-
t: rémé fi y - ji »yz«;k
illetik. 1
km sk«■«

riHoklurt !1 V,

Csak 2 porosz tallér
a/, iira I- ti > t* a é s/• credHi sms* 
jegynek a magas államtól a a - 

i anli/otl
pénzsorsolás

árun 1 -su i'sztályiihoz, nv-l> vz
1 deci. 21 kén huzalik ki : a

hol V'ak nyeremény**k huzatnak 
uit'lyfk oszlt'li: töhh mint

3.332,000 III..
7 osztályban: •» azok közt o k«»- 

wlka/ó tmiyvrvmányak :
250,000 150,000; 100,000; 
50 000; 40,000; 25,000, 2 : 
20,000,3 15,000 ; 3 :12,000 , 
11,000. 3 10,000; 2: 8000; 
4: 6000.7 5000; 1: 4000. 
15 : 3000 105 : 2000 ; 5 . 
1500 ; 5 : 1200; 206 : 1000; 
223 : 500 stb. stb. márk lm-
Zattiak kl ( 1.)

Bérmantxe lett mi gwndelo- 
?ek. a pénz bekiildvsv mellett, * 
Irgtáxulahh vidékekre- . elhall­
gat \ a. eszkotöltetnek . s húzás 
vidít ,i liuznsijegyzék s a nyere 
meuvMSzlel pontosan elUnldelik.

1. fiolrtiiirh,
<ia.itse{f. cteu Handlung in Hatiiótmi

_ tis/iilá.súra Kz« n ke- 
u'.ék p.ti lumnivl töltetik meg; meiy 

a hozzá alkalmazott szesz lámpa ál­
tal feliu-x illet xvn, az ekvat elóálli- 
tott üti/ ii «‘huny perez alatt a lég­
in;; <;x óbb szobát a rósz levegőtől

dajka szoptatott, ezen v/uetli-nxeg 
has/ualasa után sokkal virágzóbb 
vués7>éguek I-Ilek Vsak a/
anyák tudják t zen találmányt kel­
lőié u becsülni. 1 dl* <»0 kr : tinóm 

kiállítással tM> ki.
Legújabb sebészeti talál­

mány 1 Angol magától működő
kllstér, s/élszit al 5 nval, gyermeKek 
s felnőttek s/.'.mára, melylyel maguk 
a betegek is elvégezhetik u mülélel. 
K/.en m ii s z e r n e k minden háznál 
meg kellene lenni. I dl) 3 Irt.

‘g"s/Ul]u s kel vines dial al tu t. Érdtkes pennatartÓ. Midőn III.
Nélkulvthellen k .. r I. a 7, K, j ,eotl ., ,|u|jHS Caesar életiralót 

h „ I a k. m u hely k. I I' MZ „ I lo| <t!lj azoll „.leletet adta ki :
Iliik es szalonok stb. szám,na. A ,,,,s/.viii,4 készítsenek az ő számára, 
készülék aranytironzbol van Ige» f |t,|nd.is,1 sz,.ri,.l? „|yan pennát, 
csinosan kuszitve; dhja vsak ; 1 Irt. 1 ‘

|):«rt'iim hozzá szvszsz.cl együtt 
50 kr. !•'/, elég 50-szeri használatra

melyei m in kell tintába mártó- 
gatni. Iá unghizásnah 8 nap mulxa 
kitunőleg elég l«;t«'h It lÁzen talál­
mány lltuloe (iilhert a Ital lokelete- 
<j|telvtl. Iám vz« u találmány»» nv/xe

az v <j v e d ü 1 i raktárt tartó m 
a/ osztrák-magyar hirodalotnhan. A 
pemiutarló chinavzusthul xan; azzal

Személy- és vagyon-védelem
■étretti legyvenk : a legújabban

javít.,ti Lefaucheux- revolverek,
biztosító zárral s kettős mozgással 

lövésre ; egyszeri töltésre egx
perez alatt (*> biztos lövés 1 darab T , .....
millimeter I "■ III. Kill loltés ii Irt reggeltől eslig lehel Írni, s ......... .
50 kr: I .III I miilimel <-r 17 fl I, j folyását tetszés szel int gazilgalni. 
lot) töltés 1 Irl: 1 dl. 12 millime-| Alakja igen esinos es minden kez- 

|p pi. 11)() töltés I Irt 50 ki. 1 In z alkalmatos, l tarló : I írt. ellhet 
ESü-kÖpCUy,v 1/hall .,n. e Int illírt- 1 tuczi I Aapnleon-peniia . t ■> ki, 

V irrásn.-lki’ili kelni" : angol ke- HavaUna-BOUQUet. 1 á";" :
zitmény Kzen kópén, aként tan egy 31) krus szivar: minthogy »7 
lés/.itve : hogy ue :i iegszélil) időben által a legolcsóbb szivar valódi ha

[is viselhető, mi 'hogy ......... old»- .taiina ni'imiajiivá vdltozluthato; uz
lan szép felsőruha I db: 111.50, t I. ehhez való essenczia valódi havanna 
0, legnagyobb lajta 12.514. 13 50.idolianyh.il van extiahu'ta 1 üveg 

Jótékony találmány » sz.iposelégségcs 500 »/ivarra: tlilóOkr 

zen ezikk az os/lr. birodalomban egyedül alÓllft mkláráhnn kaphatók

A. FRIEDMANN in Wien, Praterstrasse Nr. 16.

Sterke»!II i kia.lja Trlf*lll I nsilfl.
|SJó. Ajomaloti a vari)» könyvnyomdájában


